

# A községi választások

Mint ismeretes a közeljövőben tartják meg a községi választásokat.

Tisztázzuk azt, hogy a küszöbönálló küzdelemben mily álláspontot kell elfoglalnunk. Alapos és tervszerű munkával oda kell hatni, hogy minél tökéletesebb együttműködést tudjunk létrehozni minden becsületesen haladó és dolgozni akaró elem, csoport és esetleges pártalakulat között, mert csak így tudjuk felvenni a harcot a mindinkább terjedő fasizmus ellen, amely minden demokratikus haladásnak esküdt ellensége. A legszorosabb együttműködésre van szükség ahhoz, hogy a kormány által kinevezetteket — felváltsák olyan becsületesen dolgozó emberekkel, akik teljes mértékben birják a széles néprétegek bizalmát és akik minden erejükkel a dolgozó nép érdekeit fogják szolgálni. Csak így érhető el olyan egységes kommunális program, amelynek keretén belül legelsősorban a kisparasztság, kisiparosság, kiskereskedelem és munkásság érdekei jönnek számításba. A választásokon minden progresszív gondolkodású, haladó szellemű, becsületes embernek nemcsak joga, hanem kötelessége is harcolni egy széles népi demokrácia győzelméért.



I v á n y i J á n o s :

## Spanyolország

A ma világszerte fennálló ellentéteknek véres kirobbanását jelentik a spanyolországi események. A polgárság elemi jogairól fennálló két ellentétes felfogás: a fasizmus és a demokrácia következményei ezek az ellentétek. Az egyik oldalon a nép önrendelkezési jogának teljes elismerése, a másik oldalon ennek a jognak teljes tagadása. Spanyolországban éleződtek ki leginkább ezen ellentétek és így ott kellett legelőször kirobbanniok.

Emlékezetes még az 1931-es polgári forradalom, amely megteremtette a spanyol köztársaságot. Ez a polgári köztársaság azonban elkövette azt a hibát, hogy nem számolt le erélyesen a nagybirtokosokkal és az óriási hatalmat és a legsötétebb reakciót képviselő papsággal. Ennek a hibának következménye volt azután, hogy az ország vezetése újra reakciós elemek kezébe került. A jobboldali elemek előretörése miatt a spanyol dolgozó tömeg 1934 októberében általános sztrájkba lépett és Spanyolország egyes tartományában, mint pl. Aszturiában a sztrájk fegyveres felkelésbe csapott át. Ez a fegyveres ellenállás azonban a demokratikus erők szervezetlensége és szétforgácsolódása miatt nem vezetett sikerre.